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Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para a transcrição da folha de redação e o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� uma folha de redação.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 

inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova se:

�� faltam folhas e a sequência de 45 questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade!

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo, a folha de redação e o cartão-resposta devidamente 
preenchido e assinado.

O gabarito será divulgado em: http://analistasef.fepese.ufsc.br

Atenção!

�� A redação e as respostas das questões deverão ser transcritas 
com caneta esferográfica com tinta de cor azul ou preta.

�� Somente serão avaliados a folha de redação e o cartão resposta, 
não sendo considerada qualquer anotação feita no caderno de 
prova.

�� A folha de redação contém um código alfanumérico, não po-
dendo ser assinada pelo candidato, nem conter qualquer sinal 
gráfico, desenho ou apelido que possibilite sua identificação.

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferentes de 
respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta 
correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.
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Sabe-se que a LRF (Lei de Responsabilidade Fiscal) tem 
tido grandes impactos na gestão pública brasileira 
desde a sua promulgação.

Discuta esses principais impactos relacionados com 
o endividamento e a prestação de contas na gestão 
das prefeituras municipais.

	 Atenção! Será atribuída nota zero à 
redação que estiver escrita a lápis, não 
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30 linhas, não atender à forma solicitada (disser-
tação) e estiver identificada e/ou assinada.
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Língua Portuguesa	 (10 questões)

Texto 1: S.O.S. Português

O sistema ortográfico em português é misto, ou seja, 
algumas palavras são grafadas de acordo com o cri-
tério fonético – a pronúncia –, enquanto outras são 
escritas com base na etimologia. Obsessão, obcecar 
e obcecado são exemplos de palavras que seguem o 
critério etimológico, pois obedecem à grafia latina, de 
onde provieram. Ocorre que obcecado e obsessão não 
têm a mesma origem, ou seja, não provêm da mesma 
raiz latina, diferentemente de obcecar e obcecado. [...] 
Em síntese, obcecado e obsessão têm origens diversas, 
daí as grafias diferentes.

Outras palavras da língua portuguesa costumam des-
pertar esse mesmo tipo de dúvida, como acender (atear 
fogo) e ascender (subir). A primeira provém do latim 
accendere, e a segunda do latim ascendere. As duas têm 
exatamente a mesma pronúncia, mas são escritas de 
modo diferente porque a raiz delas não é a mesma.

A melhor maneira de ter certeza sobre a grafia de uma 
palavra, então, é a consulta a um bom dicionário, em 
que se encontra também a origem dela.

TERRA, Ernani. Nova Escola. São Paulo: Abril, p. 22, mar. 2010.

Parte 1	 (45 questões)

1.  De acordo com o Texto 1, indique se são verdadei-
ras ( V ) ou falsas ( F ) as afirmativas abaixo.

(  )	 O texto pode ser uma resposta correta à per-
gunta: “Por que a palavra ‘obcecado’ é grafada 
com C após o B, enquanto ‘obsessão’ grafa-se 
com S após o B?”

(  )	 O autor trata de critérios que definem o sis-
tema ortográfico da língua portuguesa: um 
sistema misto, em que a grafia de algumas 
palavras é definida pela pronúncia e a de 
outras é definida pela origem.

(  )	 Todas as palavras que têm origem latina são 
necessariamente grafadas da mesma maneira.

(  )	 Quando duas palavras são pronunciadas de 
forma idêntica e têm a mesma raiz etimoló-
gica, elas têm também a mesma grafia.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – F
b.	 ( X )	 V – V – F – V
c.	 (  )	 V – F – V – V
d.	 (  )	 F – V – F – V
e.	 (  )	 F – V – F – F
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3.  Em relação ao período do Texto 1:

“Obsessão, obcecar e obcecado são exemplos de pala-
vras que seguem o critério etimológico, pois obede-
cem à grafia latina, de onde provieram.”

Pode-se afirmar que:

1.	 a primeira palavra sublinhada é um pronome 
relativo cujo antecedente é “exemplos de 
palavras”.

2.	 o sujeito da primeira oração é composto.
3.	 o conectivo “pois” é uma conjunção coor-

denativa que estabelece uma relação de 
consequência com a oração anterior.

4.	 na última oração do período, o infinitivo do 
verbo sublinhado é “prover”, significando, 
nesse contexto, “providenciar”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 ( X )	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

4.  Assinale a alternativa que está corretamente redi-
gida, de acordo com as regras da gramática normativa.

a.	 (  )	 Faz muitos anos que não o vejo, porisso não 
sei se poderei reconhecê-lo.

b.	 (  )	 Ao soar o apito, os atletas foram saindo diva-
gar do campo.

c.	 (  )	 Todos quiseram saber quem estaria expiando 
pelo buraco da fechadura.

d.	 ( X )	 O prazo vai terminar daqui a duas horas, ao 
meio-dia e meia.

e.	 (  )	 Não pude ficar no teatro até o fim do conserto 
de piano, pois tinha mais o que fazer.

2.  Considere as afirmativas abaixo, relacionadas ao 
Texto 1.

1.	 Os vocábulos “acender” e “ascender”, que têm 
grafias diferentes mas pronúncia idêntica, são 
classificados como homônimos heterógrafos.

2.	 Critério fonético é aquele que se baseia na 
etimologia da palavra, ou seja, considera seu 
desenvolvimento desde a origem até os dias 
atuais.

3.	 As palavras “obsessão” e “obcecar” são exem-
plos de paronímia, pois têm forma parecida 
mas significado diferente.

4.	 No último parágrafo do texto, o autor conclui 
que os dicionários sempre apresentam expli-
cações sobre as origens das palavras.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
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5.  Considere as afirmativas abaixo, relacionadas ao 
Texto 1.

1.	 Na frase “Outras palavras da língua portu-
guesa costumam despertar esse mesmo tipo 
de dúvida…”, a palavra sublinhada funciona 
como um substantivo, porque pode aceitar o 
artigo definido, como no exemplo: “o desper-
tar da dúvida”.

2.	 Na frase “…algumas palavras são grafadas de 
acordo com o critério fonético – a pronúncia 

–, enquanto outras são escritas com base na 
etimologia.” ocorre um caso de ambiguidade, 
pela omissão do termo “palavras”, na segunda 
oração, permitindo que se dê ao enunciado 
interpretações alternativas.

3.	 Se o primeiro período do texto fosse reescrito 
como segue: “O sistema ortográfico em portu-
guês é misto: algumas palavras são grafadas 
de acordo com o critério fonético, a pronúncia, 
enquanto outras são escritas com base na 
etimologia.”, ele estaria pontuado correta-
mente, de acordo com as regras da gramática 
normativa.

4.	 Se o sujeito (sublinhado) das orações do 
seguinte período “Ocorre que obcecado e 
obsessão não têm a mesma origem, ou seja, 
não provêm da mesma raiz latina…” fosse 
substituído por “obsessão”, a grafia dos demais 
elementos da frase resultante não se alteraria.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 ( X )	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

Texto 2

Os incentivos existem em três tipos de sabores básicos: 
econômico, social e moral. É muito comum que um 
único esquema de incentivos inclua as três varieda-
des. Tomemos a campanha antitabagista dos últimos 
anos. O acréscimo da “taxa do pecado” de $ 3 em cada 
maço é um forte incentivo econômico contra a compra 
de cigarros. A proibição do fumo em restaurantes e 
bares é um poderoso incentivo social. E a afirmação 
do governo americano de que os terroristas angariam 
fundos com a venda de cigarros no mercado negro 
atua como um incentivo moral bastante estridente.

LEVITT, Steven D., DUBNER, Stephen J. Freakonomics. O lado oculto 
e inesperado de tudo que nos afeta. Tradução Regina Lyra. Rio de 
Janeiro: Elsevier, 2005, p. 23.

6.  De acordo com o Texto 2, indique se são verdadei-
ras ( V ) ou falsas ( F ) as afirmativas abaixo.

(  )	 Existem três tipos básicos de incentivos: eco-
nômico, social e afetivo.

(  )	 Os três tipos básicos de incentivos jamais se 
misturam.

(  )	 As pessoas são mais afetadas pelo incentivo 
econômico.

(  )	 Os autores exemplificam os tipos de incen-
tivo a com campanha contra o consumo de 
cigarros.

(  )	 Ao se referir a um acréscimo monetário em 
cada maço de cigarros como “taxa do pecado”, 
os autores veem nessa iniciativa um incita-
mento ao tabagismo.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – F – V – F
b.	 (  )	 V – F – V – V – F
c.	 (  )	 F – V – F – F – V
d.	 (  )	 F – F – V – V – V
e.	 ( X )	 F – F – F – V – F



Concurso Público

Página 8

7.  No Texto 2, o uso dos vocábulos (sublinhados no 
texto) “sabores”, para se referir a “incentivos”, “negro”, 
para qualificar “mercado”, e “estridente”, para qualifi-
car o substantivo “incentivo”, é exemplo de:

a.	 (  )	 paronímia.
b.	 (  )	 polissemia.
c.	 (  )	 homonímia.
d.	 ( X )	 linguagem figurada.
e.	 (  )	 linguagem denotativa.

8.  No período

“É muito comum que um único esquema de incentivos 
inclua as três variedades.”,

a segunda oração, que está sublinhada, exerce a fun-
ção de:

a.	 ( X )	 sujeito da oração principal.
b.	 (  )	 adjunto adnominal de “comum”.
c.	 (  )	 objeto direto da oração principal.
d.	 (  )	 complemento nominal de “comum”.
e.	 (  )	 predicativo do sujeito da oração principal.

9.  Na oração, incluída no Texto 2,

“Tomemos a campanha antitabagista dos últimos 
anos”, 

o verbo tomar está conjugado:

a.	 (  )	 no modo Indicativo, tempo presente, na pri-
meira pessoa do plural.

b.	 (  )	 no modo Subjuntivo, tempo presente, na 
terceira pessoa do plural.

c.	 ( X )	 no modo Imperativo afirmativo, na primeira 
pessoal do plural.

d.	 (  )	 no modo Imperativo afirmativo, na segunda 
pessoa do plural.

e.	 (  )	 no modo Indicativo, pretérito perfeito, na 
terceira pessoa do plural.

10.  Considere as afirmativas abaixo.

1.	 O sinal de dois-pontos, no primeiro período 
do Texto 2, precede um aposto e poderia ser 
substituído por uma vírgula, sem ferir a norma 
culta da língua portuguesa.

2.	 Os vocábulos “acréscimo” e “econômico” são 
acentuados devido à mesma regra de acentu-
ação gráfica.

3.	 O vocábulo “antitabagista” apresenta o prefixo 
anti, que sugere oposição, da mesma forma 
que o prefixo in (ou im), como em “imberbe”, 
sugere negação, carência.

4.	 Se a oração “Tomemos a campanha antita-
bagista como exemplo” fosse re-escrita na 
segunda pessoa do singular, no negativo, sem 
qualquer outra alteração, ela ficaria correta-
mente redigida da seguinte forma: “Não toma 
a campanha antitabagista como exemplo”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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13.  Considere os seguintes dispositivos de entrada e/
ou saída que podem ser conectados a um computa-
dor pessoal (PC).

1.	 Impressora multifuncional
2.	 Webcam
3.	 Gravador de DVD
4.	 Projetor multimídia
5.	 Placa de rede

Assinale a alternativa que lista corretamente todos 
os itens acima que são considerados dispositivos 
somente de saída.

a.	 ( X )	 Apenas o item 4.
b.	 (  )	 Apenas os ítens 1 e 3.
c.	 (  )	 Apenas os ítens 2 e 3.
d.	 (  )	 Apenas os ítens 2 e 5.
e.	 (  )	 Apenas os ítens 1, 4 e 5.

14.  Considere a situação na qual um computador 
pessoal, que possui o sistema operacional Windows 
XP instalado em seu disco rígido, em cujo leitor de CD 
foi inserido um CD inicializável do Windows 2008, e 
no qual foi conectado um pen drive inicializável com o 
sistema Ubuntu Linux 9.10.

Assinale a alternativa correta, a respeito da inicializa-
ção do sistema.

a.	 (  )	 Será carregado o sistema operacional ins-
talado no disco rígido – no caso descrito, o 
Windows XP.

b.	 (  )	 Será carregada a versão mais recente do sis-
tema operacional, verificando a data de grava-
ção dos arquivos.

c.	 ( X )	 A configuração da BIOS (Basic Input Output 
System) determinará a partir de qual disposi-
tivo o sistema operacional será carregado.

d.	 (  )	 O usuário escolherá em uma tela, exibida logo 
após o computador ser ligado, qual sistema 
operacional será carregado.

e.	 (  )	 O primeiro setor do disco rígido mestre, que 
contém o registro mestre de inicialização 
(Master Boot Record, ou MBR), determinará 
qual sistema operacional será carregado no 
computador.

Informática	 (15 questões)

11.  Identifique em quais das seguintes situações 
dados são representados em formato digital.

1.	 Representação na memória do computador 
das instruções contidas em um software.

2.	 Transmissão de dados pelo modem, através 
de uma linha telefônica.

3.	 Armazenamento de músicas, imagens e 
vídeos em arquivos do disco rígido.

4.	 Armazenamento de tabelas em bancos de 
dados.

Assinale a alternativa que aponta corretamente todas 
as situações descritas acima, nas quais dados são 
representados em formato digital.

a.	 (  )	 Apenas as situações 1 e 2.
b.	 (  )	 Apenas as situações 2 e 3.
c.	 (  )	 Apenas as situações 3 e 4.
d.	 (  )	 Apenas as situações 1, 2 e 4.
e.	 ( X )	 Apenas as situações 1, 3 e 4.

12.  Considere os seguintes componentes de har-
dware utilizados em computadores pessoais (PCs).

1.	 Placa de vídeo
2.	 Placa de rede
3.	 Fonte de alimentação
4.	 Controladora de disco
5.	 Webcam

Assinale a alternativa que enumera corretamente 
todos os componentes listados acima que são comu-
mente incorporados (integrados) à placa mãe do 
computador.

a.	 (  )	 Apenas os componentes 1, 2 e 3.
b.	 ( X )	 Apenas os componentes 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 Apenas os componentes 1, 3 e 5.
d.	 (  )	 Apenas os componentes 2, 4 e 5.
e.	 (  )	 Apenas os componentes 3, 4 e 5.
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17.  Ao cifrar uma informação utilizando um algoritmo 
criptográfico e uma chave secreta, qual propriedade 
de segurança estará sendo garantida?

a.	 (  )	 Autenticidade
b.	 (  )	 Disponibilidade
c.	 ( X )	 Confidencialidade
d.	 (  )	 Irrefutabilidade
e.	 (  )	 Integridade

18.  Assinale a alternativa correta a respeito da 
realização de cópias de segurança (backups) em 
computadores.

a.	 (  )	 Todo o conteúdo de uma cópia de segurança 
deve ser criptografado.

b.	 (  )	 Cópias de segurança devem ser mantidas 
sempre em um local de fácil acesso.

c.	 (  )	 Cópias de segurança devem ser realizadas 
com periodicidade diária.

d.	 (  )	 Ao realizar uma nova cópia de segurança, o 
conteúdo da cópia de segurança anterior 
deve ser descartado.

e.	 ( X )	 Arquivos que fazem parte do sistema opera-
cional e dos softwares aplicativos instalados 
em um computador não devem integrar as 
cópias de segurança.

19.  Verifique se as seguintes propriedades de segu-
rança são garantidas, quando um documento eletrô-
nico é assinado digitalmente por seu emissor.

1.	 Autenticação do emissor do documento.
2.	 Confidencialidade do conteúdo do 

documento.
3.	 Anonimato do emissor do documento.
4.	 Integridade do conteúdo do documento.

Assinale a alternativa que indica corretemante todas 
as propriedades que são garantidas pela assinatura 
digital do documento eletrônico.

a.	 (  )	 Apenas as propriedades 1 e 2.
b.	 ( X )	 Apenas as propriedades 1 e 4.
c.	 (  )	 Apenas as propriedades 2 e 3.
d.	 (  )	 Apenas as propriedades 1, 3 e 4.
e.	 (  )	 Apenas as propriedades 2, 3 e 4.

15.  Assinale a alternativa correta, a respeito da orga-
nização de pastas e arquivos em computadores pesso-
ais (PCs) com sistema operacional Windows.

a.	 (  )	 Uma pasta pode conter um arquivo e uma 
subpasta que possuam exatamente o mesmo 
nome.

b.	 (  )	 Uma pasta não pode conter dois arquivos 
com nomes diferenciados apenas pela exten-
são (tipo).

c.	 (  )	 O sistema operacional não permite que seja 
criada uma subpasta com o mesmo nome da 
pasta que a contém.

d.	 (  )	 O sistema operacional não permite que seja 
criado um arquivo com exatamente o mesmo 
nome da pasta que o contém.

e.	 ( X )	 Um usuário será impedido de atribuir um 
nome a um arquivo, caso já exista um arquivo 
oculto que possua exatamente esse mesmo 
nome.

16.  Considere as ações descritas abaixo, executadas 
por softwares de proteção, com o intuito de permitir 
que o usuário utilize o computador com segurança.

1.	 Verificar os discos rígidos e discos removíveis 
continuamente, de maneira transparente para 
o usuário.

2.	 Escanear continuamente as conexões de rede, 
para identificar e impedir a propagação pela 
rede de softwares maliciosos.

3.	 Bloquear o acesso à rede a partir de aplica-
ções que não sejam consideradas seguras.

4.	 Bloquear o acesso a anexos de mensagens de 
correio eletrônico que possam ser nocivas ao 
computador.

Assinale a alternativa na qual são enumeradas cor-
retamente as ações executadas tipicamente por um 
software antivírus.

a.	 (  )	 Apenas as ações 1 e 3.
b.	 ( X )	 Apenas as ações 1 e 4.
c.	 (  )	 Apenas as ações 2 e 4.
d.	 (  )	 Apenas as ações 1, 2 e 3.
e.	 (  )	 Apenas as ações 2, 3 e 4.
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22.  Suponha que um remetente enviou uma men-
sagem pela Internet para um destinatário, e que eles 
estão conectados a provedores de Internet diferentes.

A respeito dessa situação, é correto afirmar:

a.	 ( X )	 A mensagem poderá trafegar por vários 
outros provedores, além dos provedores do 
remetente e do destinatário da mensagem.

b.	 (  )	 A mensagem trafegará somente pelas linhas 
de transmissão e pelos equipamentos dos 
provedores do remetente e do destinatário da 
mensagem.

c.	 (  )	 A mensagem trafegará somente pelas linhas 
de transmissão e pelos equipamentos dos 
provedores do remetente e do destinatário da 
mensagem e pelas linhas e equipamentos de 
um terceiro provedor, que efetua a intercone-
xão entre provedores.

d.	 (  )	 A mensagem trafegará somente pelas linhas 
de transmissão e pelos equipamentos dos 
provedores do remetente e do destinatário da 
mensagem e por um equipamento roteador, 
pertencente à rede pública, que efetua a inter-
conexão entre provedores.

e.	 (  )	 A mensagem trafegará somente pelas linhas 
de transmissão e pelos equipamentos dos 
provedores do remetente e do destinatário da 
mensagem e por cabos de fibra ótica, perten-
centes à rede pública, que efetuam a interco-
nexão entre provedores.

20.  A Internet é considerada uma:

a.	 (  )	 rede privada, na qual é necessário pagar uma 
taxa a um provedor, para ter acesso à rede.

b.	 (  )	 rede segura, ou seja, uma mensagem enviada 
através da rede pode ser lida somente pelo 
destinatário da mensagem.

c.	 (  )	 rede anônima, na qual os usuários não são 
identificados ao acessar a rede e ao utilizar os 
seus serviços.

d.	 ( X )	 rede de interconexão, que interliga diversas 
redes locais e metropolitanas de modo a inte-
grá-las em uma rede de longa distância, com 
abrangência mundial.

e.	 (  )	 rede pública, ou seja, os computadores a ela 
conectados podem ser acessados por qual-
quer usuário da rede.

21.  Assinale a alternativa correta, a respeito das dife-
renças e semelhanças entre intranets e a Internet.

a.	 (  )	 Intranets empregam versões modificadas 
dos protocolos usados na Internet, nas 
quais foram efetuados aprimoramentos de 
segurança.

b.	 (  )	 Intranets utilizam um esquema de identifica-
ção dos computadores diferente do utilizado 
pela Internet.

c.	 (  )	 Intranets exigem que o usuário se identifique 
ao estabelecer uma conexão, enquanto na 
Internet não é efetuada a identificação do 
usuário.

d.	 (  )	 Serviços disponíveis em uma intranet são 
acessíveis a um grupo restrito de assinantes 
que pagam uma taxa de utilização, enquanto 
os serviços disponibilizados na Internet são 
públicos e gratuitos.

e.	 ( X )	 Serviços disponíveis em uma intranet podem 
ser acessados usando as mesmas aplicações 
empregadas para acessar a Internet – um 
navegador Web, por exemplo.
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25.  Considere as seguintes atividades:

1.	 Definição das tabelas que compõem um 
banco de dados.

2.	 Execução de consultas em bancos de dados.
3.	 Inserção, alteração e remoção de dados em 

um banco de dados.

Assinale a alternativa que aponta corretamente as 
atividades que podem ser executadas utilizando-se a 
linguagem SQL (Structured Query Language).

a.	 (  )	 Apenas a atividade 1.
b.	 (  )	 Apenas a atividade 2.
c.	 (  )	 Apenas as atividades 1 e 2.
d.	 (  )	 Apenas as atividades 2 e 3.
e.	 ( X )	 As atividades 1, 2 e 3.

Direito Administrativo	 (10 questões)

26.  Sobre os princípios da Administração Pública, é 
correto afirmar:

a.	 (  )	 Todos os princípios fundamentais encontram-
se explicitamente definidos na Constituição.

b.	 (  )	 Verifica-se manifestação direta da supremacia 
do interesse público quando a Administração 
Pública intervém no domínio econômico na 
qualidade de Estado-empresário.

c.	 ( X )	 O princípio da prescritibilidade administrativa 
aplica-se aos ilícitos praticados por qualquer 
agente, servidor ou não, que causem prejuí-
zos ao erário, ressalvadas as respectivas ações 
de ressarcimento.

d.	 (  )	 Em razão do princípio da moralidade, não se 
admite que a Administração Pública renuncie 
ao recebimento de receitas devidas ao Estado, 
como tributos ou multas.

e.	 (  )	 A edição de decreto autônomo destinado 
à extinção de cargos ou funções públicas, 
quando vagos, é incompatível com o postu-
lado da legalidade.

23.  Assinale a alternativa correta, a respeito de redes 
locais de computadores (LANs).

a.	 (  )	 As redes locais sem fio que seguem o padrão 
Wi-Fi constituem-se em pontos de acesso à 
Internet disponíveis publicamente, conheci-
dos como hotspots.

b.	 (  )	 A conexão doméstica a redes de banda larga 
– como as redes ADSL das empresas de tele-
fonia, e as redes de operadoras de TV a cabo, 
por exemplo – requer que o usuário possua 
um roteador em sua residência.

c.	 ( X )	 As redes locais mais comuns atualmente 
seguem o padrão Ethernet, que apresenta 
topologia lógica em barramento.

d.	 (  )	 Os modems 3G, utilizados para conexão às 
redes das operadoras de telefonia móvel, per-
mitem a transmissão de dados pela Internet 
à velocidade máxima de 3 Gb/s (Gigabits por 
segundo).

e.	 (  )	 Para que se possa acessar uma rede local, é 
necessário que um computador possua uma 
placa de rede conectada à sua placa-mãe.

24.  Analise as atividades descritas abaixo.

1.	 Automatizar total ou parcialmente a execução 
de tarefas rotineiras de uma organização.

2.	 Auxiliar os gestores na tomada de decisão, 
reunindo e sintetizando dados a respeito das 
operações realizadas por uma organização.

Assinale a alternativa que identifica corretamente os 
tipos de sistemas de informação responsáveis pela 
execução das atividades descritas.

a.	 (  )	 1. Sistema de informações gerenciais 
2. Sistema de gestão da informação

b.	 (  )	 1. Sistema de informação operacional 
2. Sistema de informações estratégicas

c.	 (  )	 1. Sistema de processamento de dados 
2. Sistema de gestão da informação

d.	 ( X )	 1. Sistema de informação operacional 
2. Sistema de informações gerenciais

e.	 (  )	 1. Sistema de processamento de dados 
2. Sistema de informações estratégicas
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29.  Conforme disposto na legislação federal, não se 
compreendem na estrutura da Administração Pública 
Federal Indireta:

a.	 ( X )	 Ministérios.
b.	 (  )	 Autarquias.
c.	 (  )	 Empresas Públicas.
d.	 (  )	 Sociedades de Economia Mista.
e.	 (  )	 Fundações Públicas.

30.  O regime jurídico ao qual estão vincula-
dos os contratos administrativos não confere à 
Administração Pública a prerrogativa de:

a.	 (  )	 fiscalizar-lhes a execução.
b.	 (  )	 aplicar sanções motivadas pela inexecução 

total ou parcial do ajuste.
c.	 ( X )	 rescindi-los, unilateralmente, em qualquer 

hipótese.
d.	 (  )	 modificá-los, unilateralmente, para melhor 

adequação às finalidades de interesse público, 
respeitados os direitos do contratado.

e.	 (  )	 ocupar provisoriamente bens imóveis, nos 
casos de serviços essenciais, na hipótese da 
necessidade de acautelar apuração adminis-
trativa de faltas contratuais pelo contratado.

31.  Acerca dos serviços públicos, assinale a alterna-
tiva correta.

a.	 (  )	 O prazo de validade do concurso público 
será de até três anos, prorrogável por igual 
período.

b.	 (  )	 O edital é instrumento idôneo para estabele-
cer limitação mínima de idade para a inscrição 
em concurso público.

c.	 (  )	 É inconstitucional a reserva de percentual dos 
cargos e empregos públicos para as pessoas 
portadoras de deficiência.

d.	 ( X )	 Somente a lei poderá sujeitar a exame psico-
técnico a habilitação do candidato concor-
rente a cargo público.

e.	 (  )	 É vedada a acumulação remunerada de dois 
cargos públicos de professor, mesmo quando 
houver compatibilidade de horários.

27.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Em relação aos atos vinculados, cabe à 
Administração Pública perquirir acerca da con-
veniência e oportunidade de praticá-los.

b.	 (  )	 Há relação de hierarquia entre os entes fede-
rativos e suas autarquias.

c.	 (  )	 O poder-dever disciplinar que autoriza a 
administração pública a aplicar uma sanção 
administrativa em alguém que descumpriu 
um contrato administrativo está diretamente 
relacionado ao poder hierárquico.

d.	 ( X )	 Manifesta-se o poder discricionário do agente 
administrativo quando a lei emprega concei-
tos jurídicos indeterminados na descrição dos 
motivos determinantes da prática de um ato.

e.	 (  )	 Prevalece na doutrina o entendimento de que 
o poder de polícia é passível de delegação a 
pessoas da iniciativa privada.

28.  Assinale a alternativa incorreta.

a.	 (  )	 Apesar de constituírem manifestações típicas 
do Poder Executivo, os atos administrativos 
também são editados pelos Poderes Judiciário 
e Legislativo.

b.	 (  )	 Denominam-se vinculados os atos adminis-
trativos praticados sem invasão ao chamado 
mérito administrativo.

c.	 ( X )	 Atos administrativos compostos são aqueles 
que necessitam, para sua formação, de mani-
festação de vontade de dois ou mais diferen-
tes órgãos ou autoridades.

d.	 (  )	 Os atos administrativos não podem ser avoca-
dos na hipótese de competência exclusiva do 
agente subordinado.

e.	 (  )	 Alguns atos administrativos prescindem de 
motivação, a exemplo da nomeação para 
cargos de comissão e a exoneração dos ocu-
pantes ad nutum.
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34.  O prazo decadencial para a administração pública 
anular os atos administrativos de que decorram efei-
tos favoráveis para os destinatários, salvo comprovada 
má-fé, é:

a.	 (  )	 um ano.
b.	 (  )	 dois anos.
c.	 (  )	 três anos.
d.	 ( X )	 cinco anos.
e.	 (  )	 dez anos.

35.  Assinale a alternativa incorreta.

a.	 (  )	 É garantido ao servidor público civil o direito à 
livre associação sindical.

b.	 (  )	 O direito de greve será exercido nos termos e 
nos limites definidos em lei específica.

c.	 (  )	 Os vencimentos dos cargos do Poder 
Legislativo e do Poder Judiciário não poderão 
ser superiores aos pagos pelo Poder Executivo.

d.	 (  )	 É vedada a vinculação ou equiparação de 
quaisquer espécies remuneratórias para o 
efeito de remuneração de pessoal do serviço 
público.

e.	 ( X )	 Os acréscimos pecuniários percebidos por 
servidor público serão computados e acumu-
lados para fins de concessão de acréscimos 
ulteriores.

Direito Constitucional	 (5 questões)

36.  De acordo com a Constituição Federal de 1988, 
não poderão gozar de privilégios fiscais não extensi-
vos ao setor privado:

a.	 (  )	 As empresas públicas, apenas.
b.	 (  )	 As sociedades de economia mista, apenas.
c.	 ( X )	 As empresas públicas e as sociedades de eco-

nomia mista.
d.	 (  )	 As fundações públicas, as empresas públicas e 

as sociedades de economia mista.
e.	 (  )	 As empresas públicas e as fundações públicas.

32.  Analise o texto abaixo:

Enquanto a responsabilidade de Administração 

perante o particular é do tipo                  , na 

modalidade                          , a responsa-

bilidade do agente para com a Administração é do  

tipo              , decorrente de                .

Assinale a alternativa que completa correta e sequên-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 ( X )	 objetiva ; risco administrativo ;  
subjetiva ; culpa ou dolo.

b.	 (  )	 objetiva ; risco integral ; subjetiva ;  
culpa ou dolo.

c.	 (  )	 subjetiva ; culpa administrativa ;  
objetiva ; dano.

d.	 (  )	 subjetiva ; culpa administrativa ;  
subjetiva ; culpa ou dolo.

e.	 (  )	 integral ; risco administrativo ; subjetiva ; dolo.

33.  De acordo com a Constituição Federal de 1988, é 
correto afirmar:

a.	 (  )	 A aquisição da estabilidade independe de 
avaliação especial.

b.	 (  )	 Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessi-
dade, o servidor estável ficará em disponibili-
dade, com remuneração integral.

c.	 (  )	 O servidor estável será reconduzido ao cargo 
na hipótese de invalidação por sentença judi-
cial do ato de demissão.

d.	 ( X )	 O servidor público estável poderá perder o 
cargo mediante procedimento de avaliação 
periódica de desempenho, assegurada ampla 
defesa, na forma da lei.

e.	 (  )	 São estáveis após dois anos de efetivo exer-
cício os servidores nomeados para cargo de 
provimento efetivo em virtude de concurso 
público.
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39.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Cada Senador será eleito com três suplentes.
b.	 (  )	 O Senado Federal compõe-se de representan-

tes eleitos pelo sistema proporcional.
c.	 (  )	 Os Estado e o Distrito Federal elegerão três 

Senadores, com mandato de quatro anos.
d.	 ( X )	 Aos juízes é vedado dedicar-se à atividade 

político-partidária.
e.	 (  )	 Em caso de impedimento do Presidente e do 

Vice-Presidente, ou vacância dos respectivos 
cargos, serão sucessivamente chamados 
ao exercício da Presidência o Presidente do 
Senado Federal, o da Câmara dos Deputados 
e o do Supremo Tribunal Federal.

40.  Para fins de propositura da ação direta de incons-
titucionalidade e da ação declaratória de constitu-
cionalidade, são legitimados universais e especiais, 
respectivamente:

a.	 (  )	 Presidente da República e  
Mesa do Senado Federal.

b.	 (  )	 Mesa de Assembleia Legislativa e  
Confederação Sindical.

c.	 (  )	 Conselho Federal da OAB e  
Governador de Estado.

d.	 (  )	 Procurador Geral da República e  
Conselho Federal da OAB.

e.	 ( X )	 Procurador Geral da República e  
Governador de Estado.

37.  Conforme disposto na Constituição Federal de 
1988, assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 Constitui objetivo fundamental da República 
Federativa do Brasil garantir o desenvolvi-
mento nacional.

b.	 (  )	 São Poderes da União, dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios, independentes e 
harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo 
e o Judiciário.

c.	 (  )	 A República Federativa do Brasil tem como 
fundamento a construção de uma sociedade 
livre, justa e solidária.

d.	 (  )	 Todo o poder emana do povo, que o exerce 
exclusivamente por meio de representantes 
eleitos.

e.	 (  )	 A República Federativa do Brasil rege-se em 
suas relações internacionais pelos princípios 
da soberania e dignidade da pessoa humana.

38.  Assinale a alternativa incorreta.

a.	 (  )	 É vedado o início de programas ou projetos 
não incluídos na lei orçamentária anual.

b.	 ( X )	 É proibida, sem ressalvas, a vinculação 
de receita de impostos a órgão, fundo ou 
despesa.

c.	 (  )	 Os projetos de lei relativos ao plano plurianual, 
às diretrizes orçamentárias, ao orçamento 
anual e aos créditos adicionais serão aprecia-
dos pelas duas Casas do Congresso Nacional.

d.	 (  )	 Cabe à lei complementar dispor sobre o exer-
cício financeiro.

e.	 (  )	 Lei de iniciativa do Poder Executivo estabele-
cerá o plano plurianual.
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43.  Na Contabilidade Pública, a lei obriga que haja 
escrituração contábil:

a.	 (  )	 dos fatos contábeis originados de fatos 
administrativos.

b.	 (  )	 de todos os fatos administrativos.
c.	 (  )	 dos fatos contábeis que afetem diretamente o 

patrimônio.
d.	 (  )	 dos fatos contábeis independente das poten-

cialidades de afetação do patrimônio líquido.
e.	 ( X )	 dos fatos contábeis originados de atos 

administrativos.

44.  Analise o texto abaixo.

“A Contabilidade deverá evidenciar, em seus registros, 
o montante dos créditos orçamentários vigentes, a 
despesa empenhada e a despesa realizada, à conta 
dos mesmos créditos, e as dotações disponíveis. O 
registro contábil da receita e da despesa far-se-á de 
acordo com as especificações constantes da Lei de 
Orçamento e dos créditos adicionais.”

Pode-se afirmar, com base no texto, que:

a.	 ( X )	 Em função desta especificidade da 
Contabilidade Pública as suas receitas e des-
pesas seguem, primordialmente, o conceito 
orçamentário e não o conceito estritamente 
contábil.

b.	 (  )	 Na Contabilidade Geral, só há receita ou des-
pesa quando há a alteração do patrimônio 
líquido; já na Contabilidade Pública, qualquer 
ingresso ou dispêndio é considerado receita 
ou despesa, respectivamente, associado à 
afetação do Patrimônio Líquido.

c.	 (  )	 É devido a esta especificidade da 
Contabilidade Governamental que as suas 
receitas e despesas seguem, primordialmente, 
o conceito estritamente contábil.

d.	 (  )	 Na Contabilidade Geral, há receita ou despesa 
quando do ingresso ou dispêndio, respectiva-
mente, independente da afetação ou não do 
Patrimônio Líquido.

e.	 (  )	 Na Contabilidade Pública é seguido o con-
ceito estritamente contábil da competência, 
mas com base no orçamento.

Contabilidade Pública	 (5 questões)

41.  Quanto à qualidade da informação da 
Contabilidade Pública no Brasil, pode-se afirmar:

a.	 ( X )	 Em termos de Municipios não é confiável, pois 
não há auditoria independente das mesmas.

b.	 (  )	 Para todos os entes públicos é confiável, pois 
há auditoria independente das mesmas.

c.	 (  )	 Pelo fato de ser publicada no Diário Oficial a 
informação contábil está disponível a toda 
a população e pode ser considerada de 
qualidade.

d.	 (  )	 Como a informação contábil é elaborada 
exclusivamente para atendimento à legislação, 
pode-se afirmar que todas as informações 
necessárias aos diversos usuários são forneci-
das com qualidade.

e.	 (  )	 Como a informação contábil é elaborada tam-
bém para atendimento à legislação, pode-se 
afirmar que todas as informações necessárias 
aos diversos usuários são fornecidas.

42.  Analise o texto abaixo.

“… Depois de ser liberada a cota orçamentária, concre-
tizado ou autorizado o repasse pelo órgão supervisor 
do Tesouro ou da Conta Única e obedecido o ritual da 
obrigação de efetuar a devida licitação, pode-se enco-
mendar algum tipo de despesa…”

Assinale a alternativa que esteja associada correta-
mente ao texto.

a.	 (  )	 Previsão da despesa.
b.	 ( X )	 Empenho da despesa.
c.	 (  )	 Liquidação da despesa.
d.	 (  )	 Pagamento da despesa.
e.	 (  )	 Orçamento da despesa.
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45.  O controle da execução orçamentária 
compreenderá:

1.	 a legalidade dos atos de que resultem a arre-
cadação da receita ou a realização da despesa, 
o nascimento ou a extinção de direitos e 
obrigações.

2.	 a fidelidade funcional dos agentes da admi-
nistração, responsáveis por bens e valores 
públicos.

3.	 a legalidade dos fatos contábeis originados de 
fatos administrativos.

4.	 o cumprimento do programa de trabalho 
expresso em termos monetários e em termos 
de realização de obras e prestação de serviços.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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